

**ЗАТВЕРДЖЕНО**  
**Рішення обласної ради**  
**від 23 вересня 2021 року № 203-VIII**  
**(VII сесія VIII скликання)**

*(із змінами, внесеними згідно з*  
*[рішенням обласної ради від](#)*  
*[21 грудня 2021 року № 329-VIII](#)*  
*[\(IX сесія VIII скликання\)](#));*

*[рішенням обласної ради](#)*  
*[від 03 грудня 2022 року № 422-VIII](#)*  
*[\(XIII сесія VIII скликання\)](#));*

*розпорядженням начальника обласної*  
*військової адміністрації*  
*від 12 грудня 2022 року №325 В*

*[рішенням обласної ради](#)*  
*[від 24 грудня 2022 року № 470-VIII](#)*  
*[\(XIV сесія VIII скликання\)](#)*

*[рішенням обласної ради](#)*  
*[від 12 травня 2023 року № 555-VIII](#)*  
*[\(XVI сесія VIII скликання\)](#)*

*[рішенням обласної ради](#)*  
*[від 23 грудня 2023 року № 737-VIII](#)*  
*[\(XX сесія VIII скликання\)](#)*

*[рішенням обласної ради](#)*  
*[від 20 лютого 2024 року № 795-VIII](#)*  
*[\(XXI сесія VIII скликання\)](#)*

*[рішенням обласної ради](#)*  
*[від 21 травня 2024 року № 837-VIII](#)*  
*[\(XXIII сесія VIII скликання\)](#)*

*[рішення обласної ради](#)*  
*[від 03 жовтня 2024 року № 946-VIII](#)*  
*[\(XXVII сесія VIII скликання\)](#)*

*рішення обласної ради*  
*від 31 жовтня 2024 року № 989-VIII*  
*(XXVIII сесія VIII скликання)*

**Комплексна програма**  
**«Розвиток місцевого самоврядування**  
**в Харківській області на 2022-2024 роки»**

м. Харків  
2022

**ПАСПОРТ**  
**комплексної програми**  
**«Розвиток місцевого самоврядування в Харківській області**  
**на 2022 - 2024 роки»**

1. Ініціатор розроблення Програми Харківська обласна рада
2. Нормативно-правові документи Конституція України, закони України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про асоціації органів місцевого самоврядування», «Про співробітництво територіальних громад», «Про службу в органах місцевого самоврядування», Бюджетний кодекс України, Указ Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», затверджений Законом України від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ, Указ Президента України від 24 лютого 2022 року № 68/2022 «Про утворення військових адміністрацій»
3. Розробник Програми Харківська обласна рада
4. Основні виконавці Програми Харківська обласна рада, Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області, Харківська обласна державна (військова) адміністрація
5. Фінансове забезпечення Програми Фінансування Програми здійснюється відповідно до законодавства за рахунок коштів обласного бюджету, а також з інших джерел, не заборонених чинним законодавством України
6. Термін реалізації Програми 2022-2024 роки
7. Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації заходів Програми: 138 012 294 грн<sup>1</sup>  
 Фінансування заходів Програми за роками:  
 2022 рік – 32 285 950 грн;  
 2023 рік – 76 742 437 грн  
 2024 рік – 28 983 907 грн<sup>2</sup>
8. Визначити координатором комплексної програми «Розвиток місцевого самоврядування в Харківській області на 2022 - 2024 роки» управління з питань територіального і місцевого розвитку та міжнародних зв'язків виконавчого апарату обласної ради<sup>3</sup>.

<sup>1</sup> Зміна до п. 7 паспорту Програми внесена рішенням обласної ради від 31 жовтня 2024 року № 989-VIII

<sup>2</sup> Зміна до п. 7 паспорту Програми внесена рішенням обласної ради від 31 жовтня 2024 року № 989-VIII

## I. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Місцеве самоврядування – основа демократичного устрою держави, що забезпечує право громадянина безпосередньо брати участь у державному управлінні на локальному та регіональному рівнях. Розвиток місцевого самоврядування, посилення його ролі у здійсненні державної регіональної політики та управлінні територіями – ключова умова розбудови демократичної держави на принципах децентралізації та субсидіарності.

Комплексна програма розвитку місцевого самоврядування в Харківській області на 2022-2024 роки (далі – Програма) розроблена з метою створення належних умов для реалізації територіальними громадами та органами місцевого самоврядування області прав і повноважень, визначених Конституцією та законами України.

Програму розроблено відповідно до статті 140 Конституції України, Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Європейської хартії місцевого самоврядування, ратифікованої Законом України від 15 липня 1997 року, законів України «Про засади державної регіональної політики», «Про асоціації органів місцевого самоврядування», «Про співробітництво територіальних громад», «Про службу в органах місцевого самоврядування» і спрямовано на подальший розвиток демократичних інституцій, сприяння реформі місцевого самоврядування та децентралізації у Харківській області в контексті державної регіональної політики.

Важливим фактором подальшого удосконалення місцевого самоврядування в Харківській області є наявність на її території провідних наукових закладів, у тому числі Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, Науково-дослідного інституту державного будівництва та місцевого самоврядування Національної академії правових наук України, Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна, Харківського університетського консорціуму та інших, чий фахівці здатні забезпечити належну науково-практичну правову підтримку діяльності та розвитку місцевого самоврядування в регіоні.

Невід’ємними факторами розбудови місцевого самоврядування та регіонального розвитку є: постійний діалог із широкими колами громадськості; втілення принципів «доброго врядування» у повсякденній діяльності органів самоврядування; синергія всіх гілок та рівнів влади; функціонування експертного середовища та суспільства.

Успіх досягнення програмних цілей прямо пропорційно залежить від інформаційного та фінансового забезпечення заходів Програми. Особливого значення набуває проведення роз’яснювальної та просвітницької роботи серед населення, депутатів місцевих рад, працівників органів місцевого самоврядування щодо сутності, змісту та основних напрямків започаткованих реформ.

Тенденції сучасного розвитку свідчать про необхідність продовження здійснення комплексу заходів щодо розвитку місцевого самоврядування в

Харківській області. Реалізацію таких заходів передбачається здійснити в межах Програми, строк дії якої, з урахуванням динаміки суспільно-політичних та соціально-економічних процесів, становитиме 3 роки: з 2022 по 2024 роки.

## **II. ВИЗНАЧЕННЯ ПРОБЛЕМ**

У Харківській області, крім обласної ради, обрано 7 районних рад, утворено 56 територіальних громад (17 міських, 26 селищних та 13 сільських), які відповідно до Закону України „Про місцеве самоврядування в Україні” представляють інтереси територіальних громад, здійснюють від їхнього імені та в їхніх інтересах функції і повноваження місцевого самоврядування. До міських, сільських, селищних рад області обрано 1510 депутатів, а разом із районними та обласною радою в області працюватимуть 1962 народні обранці.

Вивчення діяльності органів місцевого самоврядування виявило актуальні проблеми, пов’язані з фінансовим забезпеченням, наданням органами місцевого самоврядування якісних адміністративних та соціальних послуг населенню, ефективним управлінням місцевим господарством, комплексним соціально-економічним розвитком населених пунктів, забезпеченням належної взаємодії органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, формуванням і зміцненням власної дохідної бази місцевого самоврядування, функціонуванням об’єктів комунальної власності та якістю комунальних послуг, підготовкою, перепідготовкою та підвищенням кваліфікації посадових осіб місцевого самоврядування у відповідних навчальних закладах, відсутністю в достатній кількості навчально-методичного матеріалу, інформаційного ресурсу для вирішення проблем місцевого розвитку.

Необхідність розв’язання усього комплексу зазначених проблем передбачає продовження впровадження комплексу заходів щодо розвитку місцевого самоврядування у Харківській області на сучасному етапі функціонування територіальних громад, розташованих на її території.

## **III. ШЛЯХИ І ЗАСОБИ РОЗВ’ЯЗАННЯ ПРОБЛЕМ**

Внутрішньополітичні процеси в Україні на сучасному етапі характеризуються децентралізацією влади, перерозподілом повноважень і ресурсів від центральної влади до місцевої на принципах субсидіарності. Одночасно на місцях відбувається перерозподіл повноважень та ресурсів між органами державної виконавчої влади та органами місцевого самоврядування.

Це ставить органи місцевого самоврядування в нові умови існування, вимагає від них здійснення нових функцій, виконання принципово нових завдань, що, у свою чергу, вимагає зміцнення матеріальної та технічної бази органів місцевого самоврядування, відповідного і своєчасного інформаційного забезпечення депутатського корпусу всіх рівнів, удосконалення кваліфікації посадових осіб органів місцевого самоврядування.

Найбільш актуальними й такими, що вимагають додаткового і спеціального навчання й підвищення кваліфікації посадовців та представників органів місцевого самоврядування області, у найближчий період поставатимуть питання щодо застосування земельного законодавства, проектного менеджменту та формування стратегій місцевого розвитку, формування і зміцнення місцевих бюджетів, управління комунальною власністю тощо.

#### **IV. МЕТА ПРОГРАМИ**

##### **Метою даної Програми є:**

- створення належних умов роботи для органів місцевого самоврядування різних рівнів у Харківській області, надання допомоги у процесах їхньої трансформації та адаптації до нових політичних і соціально-економічних умов, створення умов для підвищення активності громад;
- організація злагодженої роботи органів місцевого самоврядування, депутатів місцевих рад, науковців, інститутів громадянського суспільства щодо вирішення нагальних проблем регіонального розвитку;
- створення єдиної системи інформаційного забезпечення органів місцевого самоврядування.

#### **V. ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ ТА НАПРЯМИ ПРОГРАМИ**

##### **Основними завданнями та напрямками Програми є:**

1. Поліпшення умов для реалізації прав і свобод людини і громадянина на обласному рівні.
2. Забезпечення ефективності організації місцевого самоврядування на обласному рівні.
3. Підтримка активності громад, у тому числі шляхом залучення додаткових позабюджетних коштів, спрямованої на вирішення соціально значущих, актуальних проблем територіальних громад області, а також за рахунок співфінансування органів місцевого самоврядування області та переможців конкурсів, учасників спільних проектів (програм) державних, міжнародних, громадських організацій (фондів), спрямованих на розвиток місцевого самоврядування.
4. Правове, методичне, кадрове та інформаційне забезпечення місцевого та регіонального розвитку:
  - участь у розробці методичних рекомендацій, зразків нормативно-правових документів, які стосуються поточної діяльності органів місцевого самоврядування;
  - розв'язання проблемних питань розвитку Харківської області та підготовка проектів відповідних програмних документів і нормативно-правових актів;

- надання кваліфікованої юридичної, науково-практичної, консультативної допомоги органам і посадовим особам місцевого самоврядування з проблемних питань місцевого самоврядування;
- сприяння розвитку та вдосконаленню служби в органах місцевого самоврядування;
- підвищення престижу служби в органах місцевого самоврядування, активізація у молодіжному середовищі просвітницької діяльності з питань державного будівництва та місцевого самоврядування;
- створення інформаційного простору з висвітлення діяльності органів місцевого самоврядування;
- створення системи інформаційно-аналітичного та методичного забезпечення діяльності органів місцевого самоврядування;
- забезпечення організаційних, правових та матеріально-фінансових умов для максимальної поінформованості членів територіальних спільнот про діяльність відповідних органів місцевого самоврядування;
- сприяння місцевим радам щодо їхньої належної участі у міжнародних програмах;
- організація заходів, спрямованих на обмін досвідом між радами різного рівня різних регіонів (вітчизняних та закордонних), укладання між ними угод про співпрацю тощо;
- реформування системи надання адміністративних, управлінських і соціальних послуг;
- більш широке залучення громадськості до процесів розробки і прийняття владних рішень з питань місцевого значення;
- поєднання зусиль органів місцевого самоврядування різного рівня для спільного вирішення питань місцевого й регіонального розвитку;
- поліпшення взаємодії органів місцевого самоврядування з органами державної виконавчої влади, науковими установами, профспілками, громадськими організаціями при вирішенні питань місцевого значення;
- створення сприятливого клімату для внутрішнього розвитку територіальних громад шляхом підвищення рівня їхньої самоорганізації та вирішенні наявних суспільних проблем шляхом діалогу;
- вивчення, аналіз, узагальнення і впровадження вітчизняного і світового досвіду у сфері співпраці органів публічної влади;
- обмін досвідом щодо втілення інноваційних технологій в організації роботи рад депутатів та його впровадження у Харківській області;
- організація залучення територіальних громад до участі у розвитку по всіх напрямках життєдіяльності відповідних населених пунктів;
- проведення засідань круглих столів, семінарів, форумів, міжнародних та обласних науково-практичних конференцій, у тому числі виїзних, засідань дорадчих органів, створених в обласній раді або за її участю;
- участь у офіційних зустрічах із керівниками українських та міжнародних установ, організацій, фондів, проектів та програм, керівниками органів місцевого самоврядування, у тому числі з інших регіонів;

- проведення офіційних прийомів голови обласної ради та інших протокольно-публічних заходів;
- участь представників органів місцевого самоврядування, громадськості в заходах щодо презентації інвестиційного, економічного потенціалу області, просування на міжнародному, державному та міжрегіональному рівнях позитивного іміджу Харківської області;
- висвітлення діяльності депутатів, постійних комісій та керівництва обласної ради в засобах ЗМІ з метою створення прозорої системи для прийняття управлінських рішень органами місцевого самоврядування, підвищення довіри до органів місцевого самоврядування всіх рівнів;
- розроблення, видання друкованої продукції та методичних посібників за участю фахівців та науковців для науково-методичного забезпечення діяльності органів та посадових осіб місцевого самоврядування з виконання власних повноважень, вивчення, узагальнення й розповсюдження позитивного досвіду роботи сільських, селищних, міських, районних рад у вирішенні питань, пов'язаних із життєдіяльністю територіальних громад, організацію ефективної взаємодії депутатів рад усіх рівнів;
- проведення урочистих заходів до державних свят, у тому числі до Дня місцевого самоврядування, для підвищення авторитету органів та посадових осіб місцевого самоврядування, рівня інформованості громадян про їхню діяльність;
- відзначення грамотами, дипломами, подяками, цінними подарунками, іншими нагородами з нагоди професійних, державних свят, пам'ятних дат районів, міст, селищ, сіл, підприємств, установ та організацій за значний внесок у розвиток місцевого самоврядування з метою мотивації професійної діяльності посадових осіб місцевого самоврядування, поширення позитивного досвіду діяльності органів місцевого самоврядування всіх рівнів;
- вивчення, узагальнення та поширення передового вітчизняного та міжнародного досвіду діяльності органів місцевого самоврядування;
- залучення молоді до сфери публічного управління, підвищення інтересу школярів та студентів до розвитку локальної демократії в Україні, виховання патріотизму та поваги до держави, а також популяризація діяльності органів місцевого самоврядування в Україні, формування особистості через отримання об'єктивної та неупередженої інформації щодо діяльності місцевих органів влади в Україні.

**Розділ VI. «ЗАХОДИ ПРОГРАМИ ТА ПРОГНОЗНІ РОЗРАХУНКИ ФІНАНСУВАННЯ»**

№	Назва заходу	Виконавці	2022	2023	2024
<b>1. Забезпечення формування нормативно-правової бази розвитку місцевого самоврядування, роботи обласної ради і виконання депутатами доручень виборців</b>					
1.	Забезпечення прав та інтересів територіальних громад, органів місцевого самоврядування на регіональному та державному рівнях при підготовці, прийнятті та внесенні змін до нормативно-правових актів центральними органами влади шляхом: - моніторингу, аналізу проєктів таких нормативно-правових актів та підготовки пропозицій до них; - аналізу чинного законодавства у цій сфері та наслідків його впливу на спільні інтереси територіальних громад сіл, селищ, міст області, підготовки відповідних пропозицій щодо його вдосконалення	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області	-	-	-
2.	Розробка та забезпечення систематизації електронних, інформаційної та нормативно-правової баз обласної ради	Харківська обласна рада; КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «РЕГІОНАЛЬНИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЦЕНТР» ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ	30 000	350 000	230 000
3.	Науково-методичне забезпечення діяльності органів місцевого самоврядування Харківської області	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області	-	-	100 000
4.	Забезпечення відшкодування витрат, пов'язаних зі здійсненням депутатських повноважень депутатами обласної ради	Харківська обласна рада	-	-	10 000
5.	Організація та проведення заходів обласної ради (пленарних засідань сесій, засідань постійних комісій, засідань конкурсних комітетів, нарад, семінарів тощо) у режимі відеоконференцій із використанням онлайн-сервісів	Харківська обласна рада	-	10 000	50 000



№	Назва заходу	Виконавці	2022	2023	2024
6.	Створення, розвиток, модернізація інформаційної інфраструктури центрального комунікаційного вузла телекомунікаційної мережі в Харківській обласній раді шляхом придбання активного мережевого обладнання згідно з вимогами кіберзахисту <sup>4</sup>	Харківська обласна рада	-	-	295000
<b>2. Підвищення кваліфікації посадових осіб місцевого самоврядування та депутатів місцевих рад</b>					
1.	Розроблення та внесення пропозицій до центральних органів влади щодо вдосконалення чинного законодавства України стосовно підготовки фахівців органів місцевого самоврядування тощо	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; НДІ Державного будівництва та місцевого самоврядування Національної академії правових наук України; Харківський університетський консорціум	-	-	-
2.	Залучення науково-педагогічних і наукових працівників, представників органів місцевого самоврядування, експертів до участі у роботі семінарів, нарад, зустрічей тощо як складової у системі підвищення кваліфікації посадових осіб місцевого самоврядування та депутатів місцевих рад	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; НДІ Державного будівництва та місцевого самоврядування Національної академії правових наук України; Харківський університетський консорціум; Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна	-	-	-
3.	Участь депутатів обласної ради у проведенні науково-практичних та науково-методичних конференцій, нарад, засідань круглих столів, семінарів тощо	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «РЕГІОНАЛЬНИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЦЕНТР» ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ	-	-	-
4.	Проведення семінарів, навчань, практикумів, конференцій з метою просвітницької, наукової, інформаційної та методичної роботи серед депутатів та представників територіальних громад Харківської області	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; Харківський університетський консорціум; Харківський обласний центр зайнятості	-	-	50 000

<sup>4</sup> Доданий пункт відповідно до рішення обласної ради від 20 лютого 2024 року № 795-VIII

№	Назва заходу	Виконавці	2022	2023	2024
<b>3. Налагодження дієвого зв'язку між органами місцевого самоврядування, територіальними громадами</b>					
1.	Створення та розміщення спеціалізованих теле- та радіопрограм, фільмів, окремих рубрик засобах масової інформації, присвячених діяльності органів та посадових осіб місцевого самоврядування, забезпечення трансляції заходів та пленарних засідань сесій обласної ради	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «РЕГІОНАЛЬНИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЦЕНТР» ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ	388 000	-	1 200 000
2.	Проведення обласних семінарів, конференцій, нарад, у тому числі виїзних, на базі органів місцевого самоврядування Харківської області	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; ОБЛАСНЕ КОМУНАЛЬНЕ ВИРОБНИЧО- ЕКСПЛУАТАЦІЙНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ДЕРЖПРОМ»	-	-	25 000
3.	Інформаційне забезпечення діяльності органів місцевого самоврядування, інформування територіальних громад, депутатів, керівників та працівників апаратів місцевих рад, органів державної влади, наукових і навчальних закладів, громадських організацій через вебсайти, інформаційно-аналітичні бюлетені, журнали, публікації у медіа, забезпечення безперебійного функціонування електронно-інформаційного ресурсу (вебсайту) обласної ради, технічний супровід, технічне обслуговування, технічна підтримка, модернізація, хостинг	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «РЕГІОНАЛЬНИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЦЕНТР» ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ	350 000	620 000	1705 000
4.	Підтримка належного функціонування субрегіонального рівня (районних рад), що спрямована на забезпечення виконання районними радами повноважень, передбачених чинним законодавством <sup>5</sup>	Харківська обласна рада; Харківська обласна державна (військова) адміністрація; Департамент фінансів Харківської обласної державної (військової) адміністрації	-	-	3 500 000
<b>4. Розширення місцевого, міжрегіонального та міжнародного співробітництва органів місцевого самоврядування</b>					
1.	Забезпечення членства обласної ради в асоціаціях органів	Харківська обласна рада	2 230 000	2 230 000	2213907

<sup>5</sup> Доданий пункт відповідно до рішення обласної ради від 20 лютого 2024 року № 795-VIII

№	Назва заходу	Виконавці	2022	2023	2024
	місцевого самоврядування та їхніх добровільних об'єднаннях, участь у конгресах та інших заходах, сплата членських внесків				
	у т.ч.: - Українській асоціації районних та обласних рад;		250 000	250 000	233 907
	- Асоціації органів місцевого самоврядування Харківської області		1 980 000	1 980 000	1 980 000
2.	Організація навчальних, робочих, ознайомчих візитів з метою вивчення, узагальнення та впровадження в практику роботи органів місцевого самоврядування області вітчизняного та світового досвіду	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; ОБЛАСНЕ КОМУНАЛЬНЕ ВИРОБНИЧО-ЕКСПЛУАТАЦІЙНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ДЕРЖПРОМ»	-	-	100 000
3.	Забезпечення організації візитів та прийомів керівників держави, іноземних делегацій, делегацій із інших областей України. Представницькі видатки	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; ОБЛАСНЕ КОМУНАЛЬНЕ ВИРОБНИЧО-ЕКСПЛУАТАЦІЙНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ДЕРЖПРОМ»	4 500	50 000	50 000
4.	Участь в обласних, міжрегіональних, міжнародних заходах, форумах, конгресах та інших заходах на території Харківської області, України та інших держав з метою налагодження регіональних, міжрегіональних та міжнародних зв'язків. Забезпечення сувенірною та іншою презентаційною продукцією	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; ОБЛАСНЕ КОМУНАЛЬНЕ ВИРОБНИЧО-ЕКСПЛУАТАЦІЙНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ДЕРЖПРОМ»; Департамент культури і туризму Харківської обласної державної (військової) адміністрації	8 500	80 000	200 000
5.	Забезпечення співпраці Харківської обласної ради з іноземними регіонами – партнерами, міжнародними організаціями та європейськими інституціями в рамках меморандумів про партнерство, угод про співробітництво та інших документів договірною характеру	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області	-	-	500 000

№	Назва заходу	Виконавці	2022	2023	2024
<b>5. Заохочення громадської ініціативи з питань місцевого та регіонального розвитку</b>					
1.	Підготовка та участь у заходах щодо реалізації проєктів, програм, грантів, спрямованих на розвиток територіальних громад	Харківська обласна державна (військова) адміністрація; Департамент фінансів Харківської обласної державної (військової) адміністрації; Харківська обласна рада	-	-	500 000
2.	Проведення Міжнародного дитячого медіафестивалю «Дитятко»	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; Харківська обласна державна (військова) адміністрація; Департамент культури і туризму Харківської обласної державної (військової) адміністрації;  КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «РЕГІОНАЛЬНИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЦЕНТР» ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ	-	-	1 000 000
3.	Проведення обласного конкурсу для дітей та молоді «Місьцеве самоврядування - це ми!»	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області;  КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «РЕГІОНАЛЬНИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЦЕНТР» ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ; КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД «ХАРКІВСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ПАЛАЦ ДИТЯЧОЇ ТА ЮНАЦЬКОЇ ТВОРЧОСТІ»	-	-	150 000
4.	Запровадження та проведення обласного конкурсу журналістських робіт з питань діяльності та кращих практик місцевого самоврядування, децентралізації влади та реформування місцевого самоврядування	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області;  КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «РЕГІОНАЛЬНИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЦЕНТР» ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ	-	-	100 000
5.	Виплата щомісячної стипендії особам, яким присвоєно звання «Почесний громадянин Харківської області»	Харківська обласна державна (військова) адміністрація; Департамент соціального захисту населення Харківської обласної державної (військової) адміністрації; Харківська обласна рада	9 971 250	12 620 437	14 930 000

№	Назва заходу	Виконавці	2022	2023	2024
6.	Підтримка територіальних громад по виконанню заходів Проекту «Угода Мерів-Схід»	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; Харківський національний університет міського господарства імені О.М. Бекетова (за згодою); Харківський університетський консорціум (за згодою)	-	27 000	500 000
7.	Проведення обласного конкурсу мініпроектів «Ефективна медицина в громаді», здійснення організаційних видатків конкурсу та фінансування переможців	Харківська обласна рада; Конкурсна комісія обласного конкурсу мініпроектів «Ефективна медицина в громаді»; Харківська обласна державна (військова) адміністрація; Департамент фінансів Харківської обласної державної (військової) адміністрації	-	20 000 000	- <sup>6</sup>
8.	Проведення заходів на підтримку ментального здоров'я дітей та молоді територіальних громад Харківщини в період воєнного стану як розширення напрямів роботи після завершення реалізації проекту ЄС «Ефективна первинна медицина в громаді» (обласний дитячий захід «Обійми дитину») <sup>7</sup>	Харківська обласна рада; Харківська обласна державна (військова) адміністрація; Департамент фінансів Харківської обласної державної (військової) адміністрації; Департамент науки і освіти Харківської обласної державної (військової) адміністрації; Департамент культури і туризму Харківської обласної державної (військової) адміністрації; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД "ОБЛАСНИЙ ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР КУЛЬТУРИ І МИСТЕЦТВА" <sup>8</sup>	-	-	400 000 <sup>9</sup>
9.	Проведення обласного конкурсу проектів місцевого та регіонального розвитку «Разом в майбутнє», здійснення організаційних видатків конкурсу та фінансування переможців	Харківська обласна рада; Конкурсний комітет обласного конкурсу проектів місцевого та регіонального розвитку «Разом в майбутнє»; Асоціація органів місцевого самоврядування	-	40 000 000	- <sup>10</sup>

<sup>6</sup> Зміна до підпункту 5.7. Програми внесена рішенням обласної ради від 21 травня 2024 року № 837-VIII

<sup>7</sup> Підпункт 8 викладений у новій редакції відповідно до рішення обласної ради від 03 жовтня 2024 року № 946-VIII

<sup>8</sup> Перелік виконавців викладений у новій редакції відповідно до рішення обласної ради від 03 жовтня 2024 року № 946-VIII

<sup>9</sup> Збільшено фінансування відповідно до рішення обласної ради від 31 жовтня 2024 року № 989-VIII

<sup>10</sup> Зміна до підпункту 5.9. Програми внесена рішенням обласної ради від 21 травня 2024 року № 837-VIII

№	Назва заходу	Виконавці	2022	2023	2024
		Харківської області; Харківська обласна державна (військова) адміністрація; Департамент фінансів Харківської обласної державної адміністрації			
10.	Проведення обласного конкурсу кращих практик місцевого самоврядування «Крок до успіху», здійснення організаційних видатків конкурсу	Харківська обласна рада; Конкурсна комісія обласного конкурсу кращих практик місцевого самоврядування «Крок до успіху»; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області	-	-	125 000
11.	Сприяння територіальним громадам області в підготовці та затвердженні стратегій розвитку	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області	-	-	-
12.	Забезпечення ефективної організації місцевого самоврядування в умовах воєнного стану та надзвичайних ситуацій, вирішення нагальних потреб територіальних громад області щодо відновлення Харківщини, проведення аварійно-відновлювальних робіт на об'єктах соціального, житлово-комунального та іншого призначення, у тому числі:		18 600 000	-	-
	- Аварійно-відновлювальні роботи покрівель дитячого та адміністративного корпусу комунального некомерційного підприємства Балаклійської міської ради Харківської області «Балаклійська клінічна багатопрофільна лікарня інтенсивного лікування», розташованого за адресою: Харківська область, Ізюмський район, м Балаклія, вул. Партизанська, 25;	Харківська обласна рада; Харківська обласна державна (військова) адміністрація; Департамент фінансів Харківської обласної державної (військової) адміністрації; Департамент капітального будівництва Харківської обласної державної (військової) адміністрації	3 636 630		
	- Аварійно-відновлювальні роботи багатофункціональної нежитлової будівлі (Амбулаторія загальної практики сімейної медицини № 1, Центр надання адміністративних послуг, Адміністративна будівля селищної ради) Старосалтівської селищної ради Чугуївського району Харківської області, яка розташована за адресою: Харківська область, Чугуївський район, смт Старий Салтів, вул. Перемоги, 14;		9 346 814		
	- Аварійно-відновлювальні роботи пологового відділення КНП Ізюмської міської ради «Центральна міська лікарня Піщанської Богоматері», розташованого за адресою: Харківська область, м. Ізюм, вул. Залікарняна/ пров. Залікарняний, 5;		3 897 065		
	- Аварійно-відновлювальні роботи інфекційного відділення КНП		1 669 498		

№	Назва заходу	Виконавці	2022	2023	2024
	<i>Ізюмської міської ради «Центральна міська лікарня Піщанської Богоматері», розташованого за адресою: Харківська область, м. Ізюм, вул. Залікарняна/ пров. Залікарняний, 5/4 .</i>				
<b>6. Організація громадських та соціальних заходів</b>					
1.	Забезпечення участі у проведенні загальнодержавних, професійних свят, а також відзначення в області пам'ятних та ювілейних дат, у тому числі ювілеїв заснування районів, територіальних громад та населених пунктів області. Заохочення громадян, трудових колективів підприємств, установ та організацій, що зробили вагомий внесок у розвиток області; військовослужбовців Збройних Сил України, Національної гвардії України, інших військових формувань, представників Державної прикордонної служби України, Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Служби безпеки України, Національної поліції України, системи Міністерства внутрішніх справ України, медичних працівників, волонтерів, працівників комунальних служб та інших підприємств, установ, закладів, незалежно від форми власності, представників організацій громадянського суспільства, громадян України та громадян інших держав за особистий внесок у справу зміцнення обороноздатності та захист інтересів Харківщини, відданість та турботу при наданні різних видів допомоги цивільному населенню Харківської області у період воєнного стану або надзвичайних ситуацій.	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД «ОБЛАСНИЙ ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНИЙ ТЕАТРАЛЬНО-КОНЦЕРТНИЙ ЦЕНТР»; КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД «ОБЛАСНИЙ ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР КУЛЬТУРИ І МИСТЕЦТВА»; КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД «ХАРКІВСЬКИЙ ФАХОВИЙ ВИЩИЙ КОЛЕДЖ МИСТЕЦТВ» ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ; КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ «ВЕЛИКИЙ АКАДЕМІЧНИЙ СЛОБОЖАНСЬКИЙ АНСАМБЛЬ ПІСНІ І ТАНЦЮ»; ХАРКІВСЬКЕ ОБЛАСНЕ КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «МОЛОДІЖНИЙ АКАДЕМІЧНИЙ СИМФОНІЧНИЙ ОРКЕСТР «СЛОБОЖАНСЬКИЙ»; КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ХАРКІВСЬКА ОБЛАСНА ФІЛАРМОНІЯ»; ОБЛАСНЕ КОМУНАЛЬНЕ ВИРОБНИЧО-ЕКСПЛУАТАЦІЙНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ДЕРЖПРОМ»	703 700	700 000	900 000
2.	Організація відзначення Дня місцевого самоврядування та визначних дат	Харківська обласна рада; Асоціація органів місцевого самоврядування Харківської області; КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД «ОБЛАСНИЙ ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНИЙ ТЕАТРАЛЬНО-КОНЦЕРТНИЙ ЦЕНТР»; КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД «ХАРКІВСЬКИЙ ФАХОВИЙ ВИЩИЙ КОЛЕДЖ МИСТЕЦТВ» ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ; КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ «ВЕЛИКИЙ	-	55 000	150 000

№	Назва заходу	Виконавці	2022	2023	2024
		АКАДЕМІЧНИЙ СЛОБОЖАНСЬКИЙ АНСАМБЛЬ ПІСНІ І ТАНЦЮ»; ХАРКІВСЬКЕ ОБЛАСНЕ КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «МОЛОДІЖНИЙ АКАДЕМІЧНИЙ СИМФОНІЧНИЙ ОРКЕСТР «СЛОБОЖАНСЬКИЙ»; КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ХАРКІВСЬКА ОБЛАСНА ФІЛАРМОНІЯ»; ОБЛАСНЕ КОМУНАЛЬНЕ ВИРОБНИЧО- ЕКСПЛУАТАЦІЙНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ДЕРЖПРОМ»			
РАЗОМ			32 285 950	76 742 437	28 983 907 <sup>11</sup>

<sup>11</sup> Зміна до Програми внесена рішенням обласної ради від 31 жовтня 2024 року № 989-VIII



## **VII. РЕЗУЛЬТАТИ, ОЧІКУВАНІ ВІД ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ**

Реалізація зазначених у Програмі заходів сприятиме:

- розвитку активності територіальних громад;
- розширенню участі населення у вирішенні питань місцевого значення, наближенню публічної влади до окремого громадянина і населення в цілому;
- посиленню впливу населення на формування та реалізацію місцевої політики, контролю за витрачанням бюджетних коштів і активізацію населення в процесі визначення пріоритетних напрямів соціально-економічного розвитку відповідних адміністративно-територіальних одиниць;
- розробці дієвих механізмів громадського контролю за діяльністю всіх суб'єктів місцевого самоврядування;
- прозорості в діяльності органів і посадових осіб місцевого самоврядування, пріоритетному відстоюванню органами місцевого самоврядування інтересів територіальних громад;
- більш широкому залученню громадськості до процесів розробки і прийняття владних рішень з питань місцевого значення;
- забезпеченню ефективної взаємодії обласної ради з органами місцевого самоврядування у вирішенні спільних завдань територіальних громад сіл, селищ, міст області щодо розвитку Харківської області;
- об'єднанню ресурсів органів місцевого самоврядування й громадськості для розв'язання соціально значущих проблем територіальних громад Харківської області;
- створенню нових та посиленню існуючих міжрегіональних та міжнародних зв'язків, налагодженню міжмуніципального співробітництва;
- впровадженню проєктного управління розвитком території;
- налагодженню ефективного діалогу між зацікавленими іноземними та вітчизняними органами місцевого самоврядування, діловими колами та громадами;
- підвищенню престижу служби в органах місцевого самоврядування, активізації у молодіжному середовищі просвітницької діяльності з питань державного будівництва та місцевого самоврядування;
- своєчасному виявленню проблем у роботі місцевих рад за різними напрямами та оперативне їхнє розв'язання шляхом співпраці з асоціаціями органів місцевого самоврядування та державними органами влади.

## **VIII. ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМИ**

Фінансування Програми здійснюється відповідно до законодавства за рахунок коштів обласного бюджету, а також з інших джерел, не заборонених чинним законодавством України.